

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 10. 6 óra 00 perc

A sövényházi gépállomáson a traktorosok több mint fele nő

1 Vid KE/Tr/Jné Mi Ká K + 10

A sövényházi gépállomáson három éven keresztül idegenkedtek a női munkaerőktől. Tavaly új vezető került a gépállomás élére. Berta Ferenc - az új igazgató - a hódmezővásárhelyi gépállomásról került Sövényházára. A hódmezővásárhelyi gépállomáson akkor már 38 lány dolgozott. Berta Ferenc látta, hogy a hódmezővásárhelyi gépállomás traktorosnői milyen eredményes munkát végeztek, arra törekedett, hogy minél több sövényházi lányt és asszonyt nyerjen meg gépállomási dolgozóknak.

Elsőnek Susán Gézánét, az egyik traktoros feleségét veték fel. Rövidesen beosztották segédvezetőnek, mint foglalkoztak szakmai nevelésével. Az őszi szünetnél férjével együtt több mint kétezer forintot vitték havi haza. Susán Gézáné elmondotta a községben a lányoknak, milyen szeretettel foglalkoznak vele a gépállomáson. Többen kedvet kaptak a traktorvezetéshez. Ez év februárjában négyen jelentkeztek a traktoros tanfolyamra. Az áprilisban megkezdett újabb traktoros tanfolyamra pedig már 12 fiatal lány jelentkezett.

Jelenleg a gépállomás 37 traktorosa közül 21 nő. Legtöbbjük a cséplés idejére végezte el a tanfolyamot. Bátran beosztották őket a felelős vezetők mellé. A nők bebizonyították, hogy jól megállják helyüket. Trója Ilonát, aki csak két hónapja van a gépállomáson, s még tanfolyamon sem volt, Vass József gépvezető mellé osztották be, aki maga is az idén cséplés először. A fiatal traktoros állandóan tanítja társát és elérte, hogy Trója Ilona már önállóan elhuzatja a gépet és be is állítja. Susán Géza felelős vezetővel párosversenyben hajnali 3 órától este 10 óráig 1.070 milliméteres gépükkel/teljesítették területeket: 2.600 mázsa helyett 3.083 mázsa gabonát csépeltek el eddig. /naponta

Jól dolgozik Szabó Mária is, aki Susán Gézához van beosztva. Párosverseny társuktól kissé lemaradtak, de 2.600 mázsa területet ők is már augusztus 3-án teljesítették.

A gépállomás tavaly ősszel a 20. helyen volt az évi tervek teljesítéséért folyó versenyben. Mivel jobban törődnek a gépállomáson a női munkaerők bevonásával, jobb helyezést ért el és most a hetedik helyen áll az évi tervek teljesítéséért folyó versenyben.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. augusztus 10. 6 óra 05 perc

/A sövényházi gépállomáson....folyt./ i Vid KE/Tr/Jnó Mi Ká K + 10

A gépállomás még özövényben Kistelekre kerül, ahová száz orógépes traktorállomást terveztek. A női dolgozók itt az eddiginél még jobb körülmények között dolgozhatnak, munkájuk olvógzése után pedig szórakozhatnak, művelődhetnek. Korszerű szállás, hideg-meleg fürdő, kulturház, könyvtár áll majd rendelkezésükre.  
/MTI/

- - -

Negyedszer kapálták meg a cukorrépát a balmazujvárosi "Potófi" tizesben

i Vid Jnó Ká K

21 holdon vetették cukorrépát a balmazujvárosi "Potófi" tizesben. A csoport, miután végzett az aratással, tarlóhántással, másodvetéssel és a csépléssel, most negyedszer kapálta meg a cukorrépát. A cukorrépa a száraz idő ellenére is igen jól fejlődik a szinte gyommentes, porhanyós talajon. Becslések szerint a jól gondozott cukorrépa 140 mázsát is /, majd holdanként. /MTI/  
/terem

- - -

A tanácsok megalakulása óta nap-nap után gazdagodnak, fejlődnek hazánk községei

i Vid KJ/Jnó/Jnó FT K + 5

A tanácsok jó munkája nyomán öt éves terünk döntő évében új községekkel, kulturházakkal, bekötőutakkal gazdagodik hazánk, a béke országai.

Kótpó község öszre új tanács-házat kap.

Szolnok megyében a felszabadulás előtt a Horthy-fasizmus közigazgatási politikája a községeket fejlődésükben olnyomta, a városokat pedig községekbe súlyesztette vissza. A felszabadulás óta a megyében 17 tanyaközpontból önálló tanácsközség lett.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. augusztus 10. 6 óra 10 perc

/A tanácsok megalakulása óta.....folyt./1 Vid Kj/Jnó/Jnó FT K + 5

Három kisebb tanyaközpontból<sup>köz</sup> igazgatási kirendeltséget alakítottak. Törökszentmiklós község pedig, - amely már 1695-ben fallal körül-vett város volt - ma ismét város lett.

A 17 tanyaközpont közül legutóbb Pusztapó tanyaközpontból lett Kétpó néven új község. Pusztapó tanyaközpontnak a múltban nem volt villánya, iskolája, orvosa, még rendes utja sem. A dolgozóknak egy járatlevélért, vagy halálzás esetén a bejelentésért a 18-20 kilométerre fekvő Mezőtúrt kellett felkeresniük.

Kétpó község 33 új típusú házában már bent laknak a "Szabadság" termelőszövetkezet és az "Alkotmány" I. típusú tizes tagjai. Aratás után újabb 17 házzal gazdagodik a község és észre alkészül a nyolcszobás új tanácsi háza is. Kétpó község tanácselnökül Murányi Józsefnét - akinek apja is gyermekes kubikus volt - választotta a hóp bizalma.

Kulturház épül Siklóson.

A 6000 lakósu járási székhely, a baranyanegyed Siklós, a tanács megalakulása óta fejlődött ipari és kulturális központtá. A tanács ézévben mintegy 100.000 forintot fordít a község fejlesztésére. A siklósi kórház mintegy 26.000 /hatszáz- ezer/ forintos beruházással, új műszerekkel, hűtőberendezéssel gazdagodik. Az elmúlt hónapban új bölcsőde kezdte meg működését. A dolgozók tanulási, szórakozási lehetőségeit pedig a 150.000 /egyszáz-ötvenezer/ forintos beruházással most épülő kulturház biztosítja majd.

De nemcsak a járási székhely, hanem a járás községeinek fejlődése is szivügye a siklósi tanácsnak. A határmenti dőlszláv Drávaesopely községben július elején 370.000 /háromszáz- hetvenezer/ forintos költséggel új bekötőt épült, úgyhogy a behordást a dolgozó parasztnak már a jó úton végzik el. Kémesen, Szaporcán, Vojtin, Hircsón egyenként 72.000 /hetvenkétezer/ forintos költséggel új kutak épülnek. Csun, Luszók község dolgozó parasztjai pedig az ideán felállított könyvtárakban tanulhatnak, gyarapíthatják ismereteiket.

Az ötéves terv során a tanács a villanyhálózat bővítését is tervbe vette. Így Turony, Old, Hegyszentmárton és még több más határmenti község jut majd villanyvilágításhoz. /MTI/

- - - S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. augusztus 10.

6. óra 15 perc

Ötnapos aggteleki kiránduláson vett részt megtakarított pénzéből a takarékosági versenyben győztes mezőberényi I-es számú általános iskola 200 tanulója

1 Rnó/HM/Jnó Tom K 4

A mezőberényi I. számú általános iskola növendékei áprilisban takarékosági versenyre hívták ki a megye többi általános iskoláit. A versenyt ezzel a céllal indították, hogy ötnapos kirándulás költségeire gyűjtenek. A mezőberényi I.sz. iskola 200 tanulója azonban jóval többet takarított meg, mint amennyiből a kirándulást fedezhetnék. Az iskola év bezártaig 10.920 forint értékű /tízezerkilencszázhusz/ takarékbélyeget és 4000 /négyezer/ forint értékű nyereleménybetétkönyvet vásároltak s ezzel a mezőberényi I.sz. általános iskola lett a verseny győztese. Juliusban azután megrendezték az ötnapos aggteleki kirándulást, melyen mind a 200 takarékos kisdiák résztvett.

A takarékoság vonalán mutatkozó szép eredményt a jó felvilágosító munkával érték el. A mezőberényi iskola növendékei tizennégy alkalommal takarékosági propaganda-előadást tartottak az iskolában és öt osztályban "Takarékosági fal"-at létesítettek. Ezek a falakon takarékosági jelszavak között feltüntették a legjobban takarékoskodó tanulók neveit. /MTI/

Kötszáz százalékra teljesítik normájukat a Jászberényi-uti tanópitkezős ipari tanulói

1 FL/HM/Jnó Tom K 3

A 42/1 Építőipari vállalat Jászberényi-uti tanópitkezősén 130 elsőéves építőipari tanuló, köztük 46 lány dolgozik. Átlagteljesítményük a szakmunkások normájának 70-80 százaléka, ami 200 százalékos tanulónormának felel meg. Jó teljesítményüket a szöveti módszerek alkalmazásán, a jó munkaszervezésen és a géposztáson kívül nagyban elősegíti, hogy 12 kitűnő oktatómester irányításával építik a Vas- és Fémmege munkáló vállalat igazgatósági épületét.

Az ipari tanulók Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére felajánlották, hogy az augusztus 30-határidő előtt 10 nappal elérik a másodikemelési falogyont és elkészítik a vásraktár I.emelési fődómót. A Gazda-mozgalom kiszólesítőse érdekében vállalták, hogy a hulladékhanyagok felhasználásával havonta mintegy 2000 /kétezer/ forintot takarítanak meg. Ezt a felajánlásukat júliusban már mosze tulszárnyalták, mert csupán táblaszaluzással 8.300 /nyolcezerháromszáz/ forintos megtakarítást érték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 10. 6 óra 20 perc

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói telteljesítették augusztus 20 felajánlásukat

1 Vid Mu/Jnó/Jnó BS Io + 2

A zalai olajttelepek dolgozói eredményes harcot vívnak az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalásuk telteljesítéséért. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói 500 tonna olaj tervon felüli termelését vállalták a harmadik negyedév végéig. Az élenjáró szovjet tapasztalatok felhasználásával a dolgozók már júliusban telteljesítették vállalásukat és 514 tonna olajat termeltek tervon felül. Augusztus 8-ig újabb 97.4 tonnát adtak előirányzaton felül.

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói augusztus 20-a tiszteletére úgy határoztak, hogy a harmadik negyedévben 300 tonna nyersolaj tervon felüli termelésével erősítik

A dolgozók teljesítménye a harmadik negyedév kezdete óta felfelé ívelt és augusztus első napjaiban már arról adhattak számot, hogy vállalásukból 290 tonnát teljesítettek. /MTI/  
/ népünk államát.

---

Több mint 10 mázsa búzával teljesítette tul beadását Bodnár András nagyhalászi dolgozó paraszt

1 Vid Jné Ká K

Bodnár András nagyhalászi 13 holdas dolgozó paraszt a felszabadulás óta mindig időre teljesítette beadási kötelezettségét. A nép állama már többször megjutalmazta. Az idén is első feladatának tartotta az állammal szembeni kötelezettségének teljesítését.

Beadási kötelezettségén felül még 10 mázsa és 10 kiló búzát szállított be a földműveösszövetkezet raktárába. Ezzel köszöni meg a pártnak, a nép államának, hogy földet kapott és megmenekült a cselédsorstól. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. augusztus 10.

6 óra 20 perc

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói túlteljesítették augusztus 20 felajánlásukat

1 Vid Mu/Jnó/Jnó BS Ic + 2

A zalai olajtelepek dolgozói eredményes harcot vívnak az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalásuk túlteljesítéséért. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói 500 tonna olaj tervon felüli termelését vállalták a harmadik negyedév végéig. Az óljenjáró szovjet tapasztalatok felhasználásával a dolgozók már júliusban túlteljesítették vállalásukat és 514 tonna olajat termeltek tervon felül. Augusztus 8-ig újabb 97.4 tonnát adtak előirányzaton felül.

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói augusztus 20-án tiszteletére úgy határoztak, hogy a harmadik negyedévben 300 tonna nyersolaj tervon felüli termelésével erősítik.

A dolgozók teljesítménye a harmadik negyedév kezdete óta felfelé ívelt és augusztus első napjaiban már arról adhattak számot, hogy vállalásukból 290 tonnát teljesítettek. /MTI/

népünk államát.

---

Több mint 10 mázsa búzával teljesítette túl beadását Bodnár András nagyhalászi dolgozó paraszt

1 Vid Jné Ká K

Bodnár András nagyhalászi 13 holdas dolgozó paraszt a felszabadulás óta mindig időre teljesítette beadási kötelezettségét. A nép állama már többször megjutalmazta. Az idén is első feladatának tartotta az állammal szembeni kötelezettségének teljesítését.

Beadási kötelezettségén felül még 10 mázsa és 10 kiló búzát szállított be a földművelésszövetkezet raktárába. Ezzel köszöni meg a pártnak, a nép államának, hogy földet kapott és megmenekült a cselédsorsból. /MTI/

---

5

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1952. augusztus 10. 6. óra 25 perc

Gamás községben két nap alatt több mint 200 dolgozó paraszt lépett tiszcs-be

1 Vid Jné M1 K

Mosú, amikor<sup>a</sup> eséplés már befejezéshez közelodik, egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy a tiszcs-k sokkal jobb terméseredményeket értek el, mint a kisparcellás gazdaságok. Somogy megyében is napról-napra növekszik azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik a jobb életet biztosító szövetkezeti gazdálkodás útjára lépnek. Augusztus 4-től 8-ig 182 dolgozó paraszt család közel 1600 hold földdel lépett termelőszövetkezeti csoportba.

Az új tagok többsége középparaszt.

A megyében legerőteljesebb a szövetkezési mozgalom Gamás községben, ahol augusztus 7-én, egyetlen nap alatt két új III. típusú csoport alakult, a már meglévő III-as típusú "Haladás" mellett. Az egyik "Új élet" néven alakult, 56 családdal, 100 taggal, 480 hold földdel. A megalakulást követő reggelon újabb 10 család, 76 hold földdel lépett a csoportba. A másik új csoport, a "Béke" 21 családdal, 65 taggal, 266 hold földdel alakult és másnap az a csoport is erősödött 6 családdal, 52 hold földdel. Ugyanakkor a község régi csoportjába, a "Haladás"-ba 25 család lépett be, több mint 200 hold földdel, s így a csoport, melynek az új belépőkkel együtt 125 tagja és 783 hold földje van, ma a legerősebb a községben. /MTI/

Új irodahelyiségek, fürdő, öltöző, kulturház a pécsi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozóinak

Vid Be/Ho/Jné FT K + 5

A pécsi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat ötöves tervünk második évében létesült. Az üzem dolgozói jó munkájának jutalmául<sup>a</sup> időn nagyarányu beruházással korszerűsítik az üzemet. A kilenc szobából álló napfényes, új irodaépületben már dolgoznak is. Elkészült a hatalmas ablakkal ellátott, szőnyegon személyes kulturterem is, amelynek egy része ebédlőül is szolgál. Az előttelevő osarnokból tíz főre berendezett vendégszoba nyílik.

Külön épületben helyezték el a férfi és női öltözőt. Ezekhez csatlakozik a 16 zuhanyozóval felszerelt férfi és a nyolc zuhanyozóval felszerelt női mosdó. Mindkettőt hideg és melegvizzszolgáltatással látták el.

/Folyt.köv./ Koz

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. augusztus 10.

6 óra 30 perc

/Uj irodahelyiségek...folyt./ Vid Bc/Ho/Jnó FT K + 5

A szerelőesernök, irodahelyiség, valamint az öltöző és a fürdő körül megkezdtek a parkosítást. / röplabda- és tokopályát is építenek az üzem területén. / Az idén

A vállalat dolgozói lelkesen készülnek augusztus 20-a méltó megünneplésére s elsősorban jó munkájukkal igyekeznek meghálálni népi demokráciánk gondoskodását. Igóretot tettek, hogy az Alkotmány ünnepére 12 orógópet, 8 pappal a határidő előtt adnak át a mezőgazdaság dolgozóinak. Ezenkívül azt is vállalták, hogy terven fölül egy roncsnak nyilvánított 1500-as cséplőgépet Brodjuk-rendszerű cséplőgéppé alakítanak át. /MTI/

- - -

Az ötéves terv beruházásai könnyebb munkát, gondtalanabb életet biztosítanak Komárom megye vasutasainak

1 Vid FL/HM/Jnó Tom K + 3

Ötéves tervünk beruházásai jelentősen hozzájárulnak a Komárom megyei vasutasok munkájának megkönnyítéséhez. A pályafenntartási dolgozók már eddig is több korszerű szálláshelyet kaptak. Az ötéves terv keretében épült fel a minden kényelemmel felszerelt komáromi vasutasmunkás szállás is.

Az esztergomi vasutas üdülőházban a város vasutasai hét végén és szabadnapjaikon minden kényelmet és szórakozást megtalálnak. Dorogon még ebben az évben elkészül a korszerű gépekkel felszerelt vasuti kocsijavítóműhely.

A forgalmi dolgozók munkáját nagyban elősegíti a vágányhálózat felújítása. Ebben az évben már több vágánykitérőt eszerélték ki Almásfüzitőn. A tatabányai felső-vasutállomás vágányhálózatát is kibővítették és felújították. Augusztus 1-én új mozdonysúlyesztőgép szerelését kezdték meg a komáromi fűtőházban, ami légszerűsíti és jelentősen meggyorsítja a lakatosok munkáját. /MTI/

- - -

MTI BELFELDI HIREK

B 8. kiadás

1952. augusztus 10.

6 óra 35 perc

Lojda Istvánné jól vezeti a bátyoszáki te. előcsoportot

i Vid Kő, KÁ /Ma Ia plusz 3

Bátyoszákon a múlt év augusztusában megalkult "Nagyserló" I. típusú termelőcsoport Lojda Istvánnét választotta meg elnöknek. Az ezóta eltelt idő bebizonyította, hogy a csoport jól választott. Már ősszel és tavasszal közösen végezték a csoport tagjai a szántást és vetést és Lojdané kezdeményezésére a nyári munkákra is közös tervet készítettek. A munkatervet azután egyénekre is felbontották, s ennek lett az eredménye, hogy az I. típusú csoport tagjai között élénk verseny fejlődött ki.

Nagyrészt Lojdané jó munkájának köszönhető, hogy a csoport határidő előtt végzett az összes tavasziak vetésével. Ennek lett többek között az eredménye, hogy kukoricatáblájuk a száraz idő ellenére is üdezőld és szép termést ígér. A csoport 15 hold gyapotvetése a legszébb a megyében. Már megjelentek a gubók is: egy méteres sávon 40-45 gyapotgubót számoltak meg. A gyönyörű vetés a csoport jó munkáját dicséri. A kukoricát is, a gyapotot is négyszer kapálták, ezenkívül a gyapotot négyszer meg is permetezték.

A csoport jó eredményei nem merednek hatás nélkül a község egyénileg dolgozó parasztaire. Legutóbb Böbő János 10 holdas dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. /MTI/

---

Sztehanovisták az alkotmányi versenyben

i Vid SB/Fd/Ma BS Ia plusz 3

Az Alkotmány-ünnepi felejtőlás teljesítés érdekében a pad-régi szénbánya 13 sztehanovistája megfogadta, hogy munkamódszerének át-  
adásával növeli a gyengébben teljesítő csapatok termelését. Ezért sztehanovisták álltak a száz százalékos elrett termelő csapatok élére.

SzebóIstván sztehanovista vájár augusztus 1-én vette át az 6-ös csapat vezetését. A csapat tagjaita képességeiknek legmegfelelőbb munkahelyre osztotta be. Megszegerezte a tagoknak, hogy a termelés növe-  
léséhez elsősorban az szükséges, hogy munkával töltsek el a napi 480 perccet. Már az első nap 170 százalékos teljesítményt ért el a brigád. Augusztus 7-én pedig minden eddigi eredményüket felülmúlva 257 százalékos teljesítették a napi előir nyzetot. Hasonló jó eredményről számolhat be Frank János sztehanovista vájár, aki a 22-es csapat élére került. Azóta mindén száz százalékos felett termelnek a csapat tagjai, sőt augusztus 20-i felejtőlásukat tulszárnyalva a vállalt 49 helyett eddig 230 csille szent termeltek tervükön felül. /MTI/

---

9

MTI BUDAPESTI HIREK

B 9. Kiadás

1952. augusztus 10. 12 óra 50 perc

Időjárás jelentés

A MTI/TK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10.-én,  
vasárnap délben:

Az Atlanti óceán felől érkező hűvös, tengeri légtömegek el-  
árasztották Európa középső részeit, sokfelé záporokat és zivatar-  
okat okozva. A szubtrópusi eredetű meleg levegőt a Földte-  
nger és Káspitói vonaláig szorították.

Hazánkban szombaton kevés volt a felhő. A hőmérséklet  
nap közben 31-34 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a hideg  
légtömegek elérve a Kárpát medencét, Mosonmagyaróvárott 15, Nagy-  
kanizsán 16, ezzel szemben Kalocsán csak 21, Baján 20 fokra  
hűlt le a levegő. Az Alföld északi részén zivatarok voltak.  
Tatabányán és Alsótuton 11, Kiskőrösön 9, Esztergomban 8 mm esőt mér-  
tek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke  
5,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,1 mm-rel  
alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius  
fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten  
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: Még több  
felhő lesznek eső, holnap esőként felhőzet, néhány helyen  
esetleg záporosóval, zivattal. Időnként élénk nyugati szél.  
A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:  
Hétfőn reggel 15-18, délben 26-29 fok között. /MTI/

---

S

B lo. kiadás

1952. augusztus 10.

14 - Óra 50 perc

A II. Vasutasnap alkalmából megkoszorúzták a gellérthegyi szovjet hősi emlékművet

t Ta/Fd/Mk Ia

... II. Vasutasnap alkalmából vasárnap reggel a magyar vasut vezetősége és a hazánkba érkezett külföldi vasutasküldöttek megkoszorúzták a gellérthegyi szovjet hősi emlékművet. A szovjet és magyar himnusz elhangzása után elszólt Frieszol József, a Közlekedésügyi miniszter első helyettese helyezte el koszoruját, majd Csánádi György MÁV vezérigazgató, Bogár Imre, a MÁV politikai főosztály vezetője és Gáspár Sándor, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke koszorúzták meg az emlékművet. Ezután a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és Norvégia vasutasainak küldöttei, valamint a lengyel vasutas sportolók helyezték koszorút az emlékmű talapzatára. /MTI/

Az Uttörövasut kis művészei is megünnepelelték a Vasutasnapot

t Fd/Hd/Mk Tom Ia 3

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Uttörövasut hűvösvölgyi végállomására befutott a kis vonat a Ságvari-liget és a Széchenyi-hegy felől. A mikrofonon felcsendült egy uttörőpajtás hangja, aki a II. Vasutasnap alkalmából üdvözölte az utazóközönséget. Az állomásépület közelében felállított szabadtéri színpadon közben elhelyezkedett a Győri Központi Uttörő és Ifjúsági Zenekar, amely már a berlini VIT-en is nagy sikerrel szerepelt. Az indításra váró uttörővonat egyik kocsijába már beszálltak a tüzoltózenekar tagjai, akik reggel 9 óra óta játszottak a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon és azután, zeneszóval kísérték fel a vonatot a Széchenyi-hegyre.

A győri zenekar műsora előtt az uttörőpajtások dallal, verssel szórakoztatták a kirándulók nagy tömegét. A Győri Központi Uttörő és Ifjúsági Zenekar szép hangversenyét, - különösen a bereci demokratikus ifjúság ünnepi dalát - az uttörő tábor kis lakói nagy lelkesedéssel fogadták.

A műsorszámok szüneteiben a Vasutasnapot ünneplő kis pajtások vidáman, lelkesen beszélgettek.

- Az én apám mozdonyvezető volt és most a Közlekedésügyi minisztériumban dolgozik - mondta Hideghéty József pajtás, az Uttörövasut alig 14 éves élmeirőse. - Én gépészmérnök leszek, mert a 'otmánu' biztosította számomra, egyszerű vasutasgyerekek számára is a tanulás lehetőségét. /Folyt. köv./ 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. augusztus 10.

15

óra 5 perc

/Az Uttörővasut kis munkácsi....folyt./ t FL/HL/M: Io

Gallai Magda pajtás, a rákospalotai MAV telep általános iskolájának VII. osztályos növendéke és számos uttörővasutas pajtás, akik a vasutaspályát választották hivatásul, az őszi csúcsforgalomról beszélgettek a "szakmabeliek" komoly érdeklődésével. Ők jobb tanulással akarnak hasonlókká válni a hős szovjet és magyar vasutasokhoz. /MTI/

Többszáz vasutas dolgozó szinponpás nagygyűlése a II. Vasutasnapon

t Te/d/M: Tom Io

Vasárnap reggel 9 óra után vörös és nemzetiszínű lobogók alatt vasutasok lelkes csoportjai igyekeztek a Szonyi-uti "Lokomotív" sportpálya felé, ahol a II. Vasutasnap alkalmából ünnepi nagygyűlést tartottak. A disztribűn mögött zöld növényekkel körülfonva Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképe, fölöttük felirat: "Előre vasutasok az őszi forgalom sikeréért!" A nagygyűlésen megjelent Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter, Babrita Lajos közlekedésügyi miniszter, Prioszol József közlekedésügyi miniszter első helyettese, Csánádi György MAV vezérigazgató, Bognár Imre, a vasutpolitikai főosztály vezetője, Gáspár Sándor, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke, valamint a külföldi küldöttek.

A sportpálya zöld pázsitján három vasutaszenekar felváltva játssza a pattogó indulókat, amikor a vasutas dolgozók tömegei zárt sorokban elvonulnak a disztribűn előtt. Női diszszázad nyitja meg a menetet, majd egynás után lépnek el a vasuti tisztképző iskola hallgatói, a Gazdasági Műszaki Akadémia és a Magyar Repülő Szövetség vasutas tagozata, a pályaudvarok, a járműjavítók, fűtőházak, az Uttörő Vasut, a MAV kórház dolgozói és a vasutas sportolók. Egyre jobban benépesednek a tribünök, a sok hely egyenruha tengerében színelőzők felvillannak az uttörők fehér ingei, a vasutas olimpiások világoskék kabátjai, sokan zubbonyát díszítik az előző nap kiosztott "kiváló", vagy "érdemes vasutas" jelvény. Több mint egy óra hosszat tartott a szinponpás felvonulás, amikor Bognár Imre, a vasutpolitikai főosztály vezetője megnyitotta a nagygyűlést.

Bovezeto szavai után azok a vasutas dolgozók léptek az emelvényre, akik hazánk különböző táján dolgozó vasutasársaiak üdvözlését tolmácsolták a nagygyűlés résztvevőinek, akik a Rákosi Mátyásnak küldött fogadalmat hozták Budapestre békevonataikkal.

S /folyt.köv./

MTI BUDAPESTI HIRLAP

B 12. kiadás

1952. augusztus 10.

15 óra 15 perc

/Több ezer vasutas dolgozó...1.foljt./ t. Fa/Fd/M. Tom Io

A magyar vasutasok fogadalmá, amelyet Rákosi Ferenc forgalmazta tolmácsolt, így hangzik:

"Drága Rákosi elvtárs!

A második magyar Vasutasnapot ünneplő, a döntő tervév sikeréért harcoló vasutas dolgozók forró szeretettel, hálátelt szívvel köszöntjük önt, népünk nagy vezérét, bölcs tanítóját, drága édesapánkat.

Köszönjük pártunknak, Rákosi elvtársnak szabad, szép életünket, a rombadolt vasut felépítését, a nagy áldozatokkal épült új vasutvonalainkat, bízka hidjainkat, nehéz testi munkától szabadító gépeinket, száguldó új mozdonyainkat.

Köszönjük, hogy új állomásépületek állnak a rombadolto helyén, korszerű laktanyák az elavultak helyén és köszönjük fős kó-láinkat, technikumainkat, a szaktanfolyamok szazait, könyvtárainkat, kulturotthonainkat, üdülőinket, sportpályáinkat.

Köszönjük pártunknak, Rákosi elvtársnak felénk áradó szeretetét, megbecsülését, legjobbjaink mellén a Kossuth-díjat, a Kormánykitüntetését, a kiváló és érdemes vasutas jelvényeket, köszönjük, hogy sok ezer sztahanovistá, tízezernyi nődolgozó harcol velünk vállvetve, köszönjük a vasutasok nagy ünnepét: a Vasutasnapot.

Ezleg hálával köszönjük pártunknak, drága Rákosi elvtársnak, hogy az egykor semmibevert, megalázott, egymással szembe-állított vasutásból ma már nagyobbbrászt felment fővel járó, egymás-sal összeforrott, az újért harcolni kész, a haza ügyét védelmező, szocializmust építő vasutas lett.

A Vasutasnap a sz. madás és fogadalomtétel napja. Ezért most büszkén jelentjük, drága Rákosi elvtárs, hogy tavalyi fogadal-munkat az ellenséggel vívott harc tüzében becsülettel valórváltottuk.

Egyenberként megfogadjuk, hogy pártunk vezetésével, a hős szovjet vasutasok munkamódszereinek alkalmazásával, nap-nap után újult erővel győzedelmeskodunk a nehézségek felett. Háláságeson át-örözzük, mit jelent az adott szó, a pártnak, Rákosi elvtársnak tett fogadalom. Minden cselekedetünkkel, minden akarásunkkal kitadoni fogunk.  
S /foljt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 10.

15 óra 20 perc

/Több ezer vasutas dolgozó...2.folyt./ t Ta/Fd/Mk Tom Ie

fogadalmunk valóra váltásáért, legyőzzük az eredményeinkre törő ellenséget, szilárd munkafegyelmet teremtünk sorainkban, hogy esztendő múltán felemelt fővel jelenthessük nagy pártunknak, drága Rákosi elvtársnak: teljesítettük fogadalmunkat, maradéktalanul megoldottuk nagy nemzeti feladatunkat, győzelemre vittük az őszi nagy szállítási ügret".

A vasutasküldöttek felkérték Bobrist Lajos minisztert, hogy fogadalmukat, valamint ajándékukat - egy szép kivitelű gramofont, rajta a legújabb típusú villanymozdony modelljével - juttassa el népünk szeretett vezérének.

Ezután Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter szólt a vasutas dolgozókhoz.

- A Vasutasnap komoly nérföldke a mi életünkben. Visszapillantunk arra, mit értünk el az elmúlt év folyamán, de ugyanakkor előre is tekintünk és felmérjük, mit az előttünk álló feladatok. Augusztus második vasárnapján, a Vasutasnapon záródik le a vasuti munka évi szakasza és ekkor veszi kezdetét az új nagy feladat, az őszi csúcsforgalom lebonyolítása.

- Az elmúlt évben szép eredményeket értünk el. 1952. első felében, az elmúlt év hasonló időszakához képest 15 százalékkal emelkedett személyszállítási forgalmunk, áruforgalmunk 1951-ben kétszerese volt a háború előtti forgalomnak. Az idei év első hat hónapjában 26 százalékkal több árut szállítottunk, mint 1951 első felében. Kiemelkedő teljesítményt értünk el az elmúlt évi őszi forgalom idején, melyért megkaptuk a párt és a kormányzat elismerését.

- Most, a nyári hónapokban a tavalyi őszi csúcsforgalomnál is több árut szállítottunk minden zökkenő nélkül. Ezt a jó teljesítményt az tette lehetővé, hogy a párt és a szervezők segítségével lényegesen megjavult dolgozóink munkafegyelme. Megjavítottuk a rendezőpályaudvarok berendezését. A közelmúltban nyitottuk meg az új miskolci rendezőpályaudvart, több vasutavonal döntő szakaszain korszerű jelző- és biztosítóberendezéseket szereltünk fel. A jövőben tovább folytatjuk ezt a munkát.

- Meggyorsítottuk a rakodást is és a Szovjetunió vasútjainál megszerveződött módszereket átültettük hazai viszonyokra.

/folyt. köv./ S

B 14. kiadás

1952. augusztus 10. 15. óra 30 perc

/Több ezer vasutas dolgozó...3.foltt./ t Ta/Fd/Mk Tom Io

Ez is nagymértékben hozzájárult a sokkal magasabb eredmények eléréséhez. Segítették sikereinket a vasutas sztahanovisták, akiknek száma egyre emelkedik.

- A párt és a kormány jó eredményeinkért sok elismerésben részesített bennünket. 40 vasutas kormánykitüntetésben részesült, 450 élonjáró vasutasunk "kiváló" és "érdemes vasutas" kitüntetést kapott. A legközelebbi évben már minden vasutas kivétel nélkül megkapja egyenruháját. A MÁV-nál sincs munkanélküliség, mint ahogy azt a szocialista építés egész országunk területén felszámolta.

- Érdemes magyar vasutasnak lenni, érdemes becsületesen, teljes erővel segíteni hazánkban a szocializmus építését. Nyugaton, Amerikában például egyre több vasutast bocsátanak el állásból és nem vesznek fel újakat. Náluk az új gépek alkalmazása mind több embert tesz munkanélkülivé, akik nem találnak más elhelyezkedést. Ha nálunk bevezetnék egy új módszert, vagy munkába állítanak új gépeket, az ott fölöslegessé váló munkások száz más új helyen találnak munkaalkalmat. Franciaországban, Olaszországban sztrájkolnak a vasutasok, mert béreik - összehasonlítva a mieinkkel - 60 százalékkal alacsonyabbak.

A miniszter ezután rámutatott arra, hogy az őszi csúcsgazdálkodás sikeres megvalósítása érdekében milyen feladatok várnak a vasut dolgozóira.

- Egyik legfontosabb követelmény a fegyelmen megszilárdítása, az utasítások pontos teljesítése, amely elősegíti a balesetmentes közlekedést. Tovább kell fejleszteni - hangsúlyozta - a vasut műszaki berendezését. Szükséges az is, hogy a vasutasok politikai színvonala még magasabbra emelkedjék. A még megbuvó jobboldali szociáldemokratákat ártalmatlanná kell tenni, le kell leplezni a klerikális reakciót.

Bobrita Lajos ezután arról szólt, hogy a vasut területén még igen sok egészségvédelmi intézkedést kell bevezetni. A munkásokat még jobban felszerelik védelmi berendezésekkel, fokozni a lakásépítést. Beszédét így fejezte be:

A mai napon a párt és egész dolgozó népünk a vasutasokra tekint. Üdvözlését küldik hozzánk és ebben az üdvözlésben azt is kéri tőlünk, hogy még jobb munkát végezzünk, még fokozottabban harcoljunk a megnövekedett feladatok megoldásáért. /foltt.köv./ S

B 15. kiadás

1952. augusztus 10.

15 óra 40 perc

/Többezer vasutas dolgozó 4. folyt./ t Tc/Fd/Mk Tom Ie

Ahogy az elmúlt évben teljesítettük Rákosi elvtársnak tett fogadal-  
munkát és büszkén jelenthettük, hogy véghezvittük mindazt, amit ígér-  
tünk, ugyanolyan odaadó munkával kell teljesítenünk a most tett fogadalmakat is. Ezt kéri tőlünk pártunk, kormányzatunk, ezt kéri a  
hozzánk küldött üzenetekben dolgozó népünk. Ha vasutasaink a párt se-  
gítségével szeretettel, lendülettel, becsülettel végzik munkájukat,  
akkor biztos a győzelem!

Ezután a külföldi küldöttek szólaltak fel. A csehszlovák  
vasutas dolgozók és a Csehszlovák Köztársaság dolgozó népe nevében  
Anton Balás, a szlovák közlekedési szakszervezet pozsonyi szerveze-  
tének elnöke beszélt.

- Mi, csehszlovák vasutasok is megemlékezünk ezen a  
napokon a szovjet vasutasok hősi, önfeláldozó harcáról, a munka  
frontján elért sikereikről, amelyek jelentékeny erőt képviselnek a  
nemzetközi proletárszolidaritás, a népek közötti béke frontján  
is - mondotta. Beszédét Sztálin, Klement Gottwald és Rákosi Mátyas  
éltetésével fejezte be.

Otto Seeger vasutasszakszervezeti elnök a Német Demokra-  
tikus Köztársaság, valamint Nyugat-Németország békéért harcoló va-  
sutasai nevében üdvözölte a magyar vasutas dolgozókat.

- A magyar és német vasutas dolgozók sikerei az annyira  
fontos vasuti munka területén csak úgy jöhettek létre - hangsúlyozta -  
hogy a dicsőséges Szovjetunió rendelkezésünkre bocsátotta az élen-  
járó vasutas munkamódszereket, elküldte a szaktaná-  
novistáit, a munka hőseit. A Német Demokratikus Köztársaságban első-  
sorban a szállítási tervet maradéktalan megvalósításáért harcolnak  
vasutasaink. Ugyanakkor Nyugat-Németországban megtagadják a vasutas  
dolgozók a hadianyagok szállítását és kirakását és a szállító-  
munkásokkal együtt kemény harcot folytatnak egyre hanyatló élet-  
színvonaluk felemeléséért. Ezekbe az országokba is

A norvég vasutasok képviselője, Lund Roal elmondotta,  
hogy három héten át tartózkodott a SZOT meghívására hazánkban. Ez  
alatt a három hét alatt felkereste a vasuti üzemeinket és csodá-  
latát fejezte ki az iránt, hogyan váltja fel üzemeinkben a régi  
gépeket az új, korszerű technika, hogyan oldják meg hazánkban az  
egyre növekvő feladatokat a vasutas dolgozók is.

/folyt.köv./

S

K I T I B O L F Ö L D I H I R L E P

B 16. kiadás

1952. augusztus 10.

Alföldi újság

/Több ezer vasutas dolgozó ...5.fel-t./ T Ta/Fd/Mk Tom Ia

Ezután Sztojan Sztojanov, a bolgár vasuti vezérigazgatóság gépészeti osztályának vezetője szólalt fel, aki a bolgár vasutasok és a bolgár nép szívbőljövő üdvözlését tolmácsolta a magyar vasutasok és egész dolgozó népünk felé.

Elisabeta Caras, a bukaresti "Vörös Gervia" gyár osztályvezetője, a Román Népköztársaság vasutasainak meleg, testvéri üdvözlését tolmácsolta.

Apró vasutasok tüntek fel ezután a diasztribúnón, - uttörő vasutasaink; mindegyikük kezében nagy csokor virág. Nevükben Szuhánszki Eva üdvözölte a "felüött" vasutasokat.

Az ünnepi megnyílás Bogdár Imre elnökövel ért véget. /MTI/

---

Országos kombájn-értekezlet

k KI/Fd/Mk Mi Ia 4

A kombájn-értekezletben az idén elért eredmények felmérésére, a hibák feltárására és megszüntetésük módjainak megválasztására a Gépipari Tudományos Egyesület mezőgazdasági gépek szakosztálya, valamint a kőművelés- és gépipari minisztérium, az állami gazdaságok és erdők minisztériuma és a földművelésügyi minisztérium vasárnap az MPTESZ székházban értekezletre hívta össze az ország legjobb kombájn-vezetőit, a kombájn-érintésben résztvevő gyárak élénjáró dolgozóit, a gyártás irányítóit és a mezőgazdasági gépszerkezéssel foglalkozó tudományos intézetek kutatóit. Az értekezleten résztvett Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Kocsor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese, Hont János és Halász Péter földművelésügyi miniszterhelyettesek.

A megnyitó beszédet Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondta, majd Ráczó Imre egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépészet Intézet igazgatója tartotta meg előadását "A kombájn-értekezlet 1952. évi tapasztalatai hazánkban" címmel. Az előadást számos hozzászólás követte. A hozzászólók között volt Szabó József, az ország legjobb kombájn-vezetője is. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 augusztus 10 16 óra 55 perc

A minőség és a tisztaság fontosságáról tárgyalt az élelmiszeripari dolgozók küldöttközgyűlése

t. gy. /Fd/Hat. Ton. Te. 4 + 8

Vasárnap folytatták az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének küldöttközgyűlését. A felszólalásokból kitűnt, hogy az élelmezési ipar dolgozói komoly eredményeket értek el. 1952-ben például kétmilliárd forint értékkel többet termel az ipar, mint 1951-ben. A közgyűlés második napját azonban elsősorban a kemény kritika és önkritika jellemezte. A közgyűlés elé tárult a többi között, hogy milyen hiányok vannak a Budapesti Konzervgyárban a munkavédelem terén, hogyan okozott tévlemaradást a sütőipar termelésének hullámozása. Szó esett arról is, hogy a bántoló klímában van-e csökkenés a kiváló exportrizs minősége, mert szagos gyógynövényeket tároltak a rizs készítésénél. Az értekező kritikusok hozzájárulnak ahhoz, hogy a minisztérium, a szakszervezet és az üzemek a párt segítségével minél előbb kiküszöböljék a hibákat.

Az élelmiszeripari dolgozók közgyűlésén nagyszámban jelentek meg Néphadseregünk tagjai: az élelmezési ipar volt dolgozói, akik eljötték, hogy átadják régebbi tapasztalataikat és így is kifejezzék a Néphadsereg és a dolgozó nép megbonthatatlan egységét. A küldöttközgyűlés lelkes hangulatát fokozta az élelmiszeripari dolgozói közül kikerült olimpikonok megjelenése, akiknek nevében Novák Ernő üdvözölte a közgyűlést. Kérte a dolgozókat, je munkával egy küzdjenek a békéért, mint ahogy azt ők is tették Helsinkiben. Az élelmiszeripari sportegyesület

tagjai közül többen szerepeltek olimpiai bajnokságot Helsinkiben. Ezután Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter beszélt azokról a hibákról, amelyek az élelmezési ipar egyes vállalkozásainál előfordulnak. Elmondta, hogy a munkafegyelmi lazulása miatt ingadozó a termelés, ebből adódik a hónapvégi "hajrá", a béralap-tülpelés és a gépek rossz kihasználása. A hajszás munka rontja az élelmiszerek minőségét is. Beszél a miniszter az együttműködés szükségességéről, a minőség javításának érdekében a minisztérium, a szakszervezet és az üzemek között. Felhívta a szakmádolgozóknak figyelmét, tanulmányozzák még többet és behatóbban a Szovjetunió élelmiszeriparának szakirodalmát, ennek felhasználásával is javítják a minőséget.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952 augusztus 10 1 + óra perc

/A minőség és a tisztaság fontosságáról...folyt/ t gyr/Fd/Hné Tom

Részletesen beszélt Altomáre Iván üzemvezető ipari miniszter a tisztaságról, mint a minőség döntő tényezőjéről.

- A tisztaság és a minőség ikertestvéreik -mondotta. A tisztaság nemcsak beruházás, hanem munkafegyelem és szervezés kérdése is. A dolgozók jobb munkájának segítségére azonban a szak-szervezet és a vállalatvezetés törekedjen jobban a dolgozók jogos követeléseivel, foglalkozzon többet a szociális és munkavédelmi problémákkal.

/Folyt.köv./

---

Élizon lett a nagymányoki bányavállalat

Vid VT/Va/Hné Ni

Vasárnap délelőtt adta át a nagymányoki bányavállalat dolgozóinak az Üzemkitüntetőt és zászlót Sífkovics Mándor, a bánya- és energiaügyi minisztérium kiküldötte. A kitüntetőt azzal érdemelték ki, hogy a második negyedévi termelési tervüket 108 százalékra, feltérési tervüket 126, fenntartási tervüket pedig 100 százalékra teljesítették. Susi Mihály brigádja 150,2 százalékos, Kolip János brigádja 139,4, Dévai Lajos brigádja 140,8 százalékra teljesítették negyedévi előirányzatukat.

A műszaki dolgozók közül különösen hozzájárult a sikerhez Drenyovszki Béla, aki a jó üzemvezetés mellett újításával is segítette a tervteljesítést. Az általa bevezetett iszaptüdőkezelési módszer alkalmazásával a szászvári bányüzem elsőnek fejezte be fél-évi tervét a vállalat üzemei között.

Különösen szép eredményt értek el a mányoki bányászok a munkafegyelem megszilárdítása terén. A második negyedévben azt vállalták, hogy a mulasztási átlagot 10 százalékkal csökkentik. Ehelyett 60 százalékkal csökkentették az igazolatlan hiányzások számát.

A vállalat bányász üzemének legjobb dolgozóit az Üzemünnepségen jutalmat kaptak./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 10

18 óra 15 perc

/A minőség és a tisztaság fontosságáról....folyt/ t gyr/HM/Hné Ia

A közgyűlésen résztvett 219 küldött, köztük 41 sztahanovista délután megválasztott az Elemzési Ipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetőségét.

A küldöttközgyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a szakszervezet megjavítja a politikai és felvilágosító munkát; elősegíti, hogy a versenyvállalások elsősorban a minőség javítására és a tisztaság fokozására irányuljanak. A határozat kimondja, hogy be kell vezetni a havi munkaversenyt, a termelékenység fokozására széleskörben el kell terjeszteni az ölenjáró szovjet munkamódszereket és kiváló magyar dolgozó kezdeményezőseit. Harcolni fognak az újítások gyors, bürokrácia mentes elintézéséért. A szakszervezetnek nagyobb figyelmet kell fordítania a munkavédelemre és a munkavégzésre is.

Fontoskezesek

A küldöttközgyűlés végül táviratot intézett Rákosi Mátyáshoz./MTI/

A zalamegyei parasztküldöttség a kapuvári gépállomáson és a fertődi kísérleti gazdaságban

t Gr/HM/Hné MI Ia 4 + 3

Vasárnap reggel két autóbusz fordult be a kapuvári gépállomásra. Megérkeztek a zalamegyei parasztküldöttek. Fiala traktoroslány, Vida Erzsébet lépett a vendégek elé és virágcsokrot nyújtott át a küldöttség vezetőjének. Utána Babits Ferenc a gépállomás igazgatója üdvözölte a zalamegyeieket. /anyagi

- Hogy mennyire képesek a gépállomások hozzájárulni a termelőszövetkezetek, de az egyénileg gazdálkodók/gyarapodásához is, - mondotta többi között - azt közzelfogható tények bizonyítják. Az elmúlt évben a veszékényi termelőszövetkezeti csoport támaszkodott leginkább a gépállomás segítségére. Ennek az lett az eredménye, hogy 38.50 forintot ért egy munkaegység ebben a csoportban, ami egyedülálló a kapuvári gépállomás körzetében.

K

/Folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 augusztus 10

18 óra 25 perc

/A zalamegyei parasztküldöttség...1. Folyt/ t Gr/HM/Hné Mi Ie

Babits Ferenc ezután arról beszélt, hogy a munkásosztály falusi képviselője, a gépállomás hogyan karolja fel a tanulmánygyűjtemény fiatalokat. Elmondotta, hogy eddig 120 traktorost neveltek ki Kapuváron, akikből már nem egy lett gépállomásigazgató, agronómus, főgépész vagy éppen Néphadseregünk katonatisztje.

- Az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látta már a gépi munka előnyeit, szerződést kötött a gépállomással. Az eredmény nem maradt el. Vargha József, vitnyői középparaszt, a gépállomással műveltette földjét. Buzavetéséhez valóságos bucsujárást rendezett a község lakossága, olyan szép volt. Mikor betakarította, kiderült, hogy egy hold földjén 21 mázsa termett. Ilyenre nem emlékeznek Vitnyőn. Gáll György, babóti dolgozó paraszt kijelentette, hogy soha nem volt olyan termése, mint tavaly, amikor szerződést kötött a gépállomással. Ezek az egyéni gazdák ma már termelőszövetkezeti tagok, sokadmagukkal, azokkal, akik gépi munkára szerződtek földjeiket. A termelőszövetkezetekben a nagy parcellákon természetesen még szebb eredményeket hozott a traktoros munkája. A kapuvári "Vörös csillag" tisztesnek például a gép munkája nyomán holdanként 13.5 mázsa repceje termett, amelynek mázsájáért 260 forintot kaptak.

Babits Ferenc nem hallgatta el a hibákat sem. Elmondotta, hogy a termelőszövetkezetek nem mindig a legjobb dolgozókat küldik a gépállomásra traktorosnak, s egyesek lelkiismeretlenül dolgoztak. De ma már megértették a csoportok, hogy első sorban maguk sanyalnak meg ezt, hiszen az ő földjeiken folyik a munka. Ha becsületes fiatalokat küldenek a gépállomásra, akik egyúttal csoporttagok is, megszilárdul a két szektor közötti kapcsolat.

A küldöttség tagjai közül nem egy azt mondta, hogy még a képzeletét is felülmúlta az a sok gép, amit kiállítottak, de főként azok az eredmények, amelyeket el lehet velük érni. Volt nem egy a vendégek közt, aki eddig azt hitte, hogy a burgonyültetést, burgonyaszedést, répa betakarítását csak kézzel lehet végezni és most meggyőződött, hogy a szerszámok kökéletesen, hihetetlen gyorsasággal tudnak dolgozni. A burgonyaszedőgép 20, a burgonyültetőgép 50 ember napi munkáját végzi el. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 1. kiadás

1952 augusztus 10

18 óra 35 perc

/4. zalamegyei parasztküldöttség..2.folyt/ t Gr/HM/Hnó Mi Ie

A répaszedőkombáján 24 ember helyett dolgozik. Az embernek csak annyit kell csinálni, hogy zsákba, vagy szekérre rakja a termést. A répát még csak fejelni sem kell, mert ezt is megteszi a gép.

A dolgozó parasztek csoportokba verődve beszélnek a jövőről. Már ott érzik magukat a termelőszövetkezetben, ahol az áldást hozó gépek szóppé teszik az ember életét. Huber Ferenc lenti nyolcholdas dolgozó paraszt elmondja, hogy egy egyszerű kis szerszám milyen változást hozott községének életében tíz esztendővel ezelőtt.

- 1942-ben vettem egy lókapát. Mikor legelőször kimentem vele dolgozni, nevettek rajtam a gazdák, egy kicsit meg is vetettek, azt mondták, lusta vagyok, nem fülök a fogam a kapáláshoz. Nem törődtem vele, akármít mondtak. Én így láttam helyesnek. Nem erőltettem meg magam, mégis szőnek voltak a karásaim. Amikor aztán burgonyaszüretre került a sor, 20 százalékkal többet vittem haza, mint a többiek. A következő esztendőben sorra jöttem hozzám, hogy adjam kölcsön a lókapát. Most már 50 lókapá van a faluban. Hát én meggyőződtem arról, hogy a gép segíti az embert, nem kell attól idegenkedni. Először Lentiben sem becsülték meg a lókapát, de ma már nem is tudnának nélküle élni. Így van ez a nagy gépekkel is. Most még vannak, akik félnek a kombájntól, meg a traktortól, de néhány év múlva tapasztalni fogják a hasznosságát és úgy megszeretik, hogy el sem tudnak tőle válni. Én nagyon szeretem a gépeket, de a nyolc holdamon nem tudok gyönyörködni a munkájukban. Ezért még az őszön csoportot alakítunk. Tudom, követni fognak, mert követtek akkor is, amikor legelőször kezdeményeztem a gépi munkát.

A parasztküldöttek nagy meglepődéssel bucsuztak a kapuvári gépállomástól és bucsuzól sokan megígérték, hogy őrök szövetséget kötnek a gépekkel.

A küldöttek ezután ellátogattak a fertődi kisérleti gazdaságba. Porpáczy Aladár Kossuth-díjas kutató elmondotta, hogy ők a tudomány terén harcolnak a magasabb terméshozamért, a parasztság jótéért, - azon a helyen, ahol egykor a paraszti tömegek kizsákmányolásának fellegetvára volt, ahol "herceg" Esterházy Pál tanyázott. K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 augusztus 10. 13 óra 50 perc

/A zalamegyei parasztküldöttség...3.folyt/ t Gr/HM/Hnó M. Ie

A gazdaság munkatársai a legfontosabb növényeknél sorra elmagyarázták a legújabb agrrotechnikai módszereket, azt, hogy milyen eljárással lehet bőkezűbbé tenni a földet. A küldöttek megismerkedhettek Micsurin, Liszenkó tanáival. Megtekintették ezután a kísérleti telepet. Megismerték a gazdaság egyik büszkeségét, a citromot. Természetben látták a heter-<sup>2</sup>zis-kukorica termesztését. Látták mindazokat az eredményeket, amelyeket a tudomány kivívott, hogy elősegítse a dolgozó parasztság felfelémozgását.

A küldöttek vasárnap este visszavertek Zalaezerszagra és ott alaposan megbeszéltek mindazt, amit tanultak a két nap alatt, hogy aztán hazatérve községeikbe rálopjenek a közös gazdálkodás útjára: erősítsék a már meglévő csoportokat vagy új csoportokat alakítsanak./MTI/

A műzsi gépállomást és a tolnaszigeti állami gazdaságot látogatták meg vasárnap a baranyai parasztküldöttek

Vid. Hnó M. Ie, Szekszárdról vasárnap reggel indult tovább a baranyamegyei termelőszövetkezetek egyénileg dolgozó parasztságszervezetének küldöttsége. Ezen a napon Tolna megye egyik legjobb gépállomását: a műzsi gépállomást tekintették meg.

A küldöttek megnézték a gépállomás új, korszerű épületeit és a gépeket.

A legnagyobb érdeklődéssel három szovjet gépet vettek körül a küldöttek: a küllőskapát, amivel a talaj cserepesedését szüntetik meg, a burgonyavetőgépet, amivel 30-40 ember munkáját takarítják meg naponta és a gyapotvető gépet, amellyel egy műszakban nyolc-tíz holdat lehet bevetni.

Szabó István, a belyi "Árpád" tisz. elnöke a Zetor-traktorok munkája után kérdezősködött. Loboda József főgépész elmondta, hogy a nyáron 670 hold földet kapáltak meg a Zetorral. Ezzel a géppel Lassányi Vilmos, a gépállomás egyik legjobb traktoristája 14-15 holdat kapált meg naponta.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 augusztus 10

19 óra

perc

/A mőzsi gépállomást...1.folyt/ Vid Hnó Mi Io

Cegle Lajos, a geresdi egyénileg dolgozó parasztek küldötte aziránt érdeklödött, hogy a gépállomás körzetéhez tartozó termelöszövetkezetekben miképpen alakultak a termésátlagok.

- Nálunk ugyanis - mondotta - a kulákok még most is azt híresztelik, hogy a traktorok letapossák a földet és amiatt nem jó lesz a termés.

A gépállomás vezető mezögazdája kifejtette, hogy amint a gépekkel művelik a földeket, az a termés is emelkedik a terméshez. 1950-ben a környékbeli termelöszövetkezetekben 525 kiló volt a gabona termésátlag. 1951-re a gépi munka már másfél mázsával emelte a terméseredményt, az idén pedig egy-egy holdon közel nyolc mázsa gabona termett. Sőt, azokban a termelöszövetkezetekben, ahol alkalmazták a szovjet agrotechnikai módszereket, nálunk még soha nem látott gazdag termést értek el. A mőzsi "Uttörö" tsz-ben például a keresztbe-hosszába való vetéssel 25 százalékkal emelkedett a gabona termésátlag. A faddi "Haladás" tsz-jai - ugyancsak a keresztvárosi vetéssel - 10 holdon 22 mázsa, 110 holdon pedig 11 mázsa 20 kiló búzatermést értek el holdanként. Nagymértékben fokozta a terméseredményeket, hogy öszszel idejében, gondosan elvégezték az öszzi mélyszántást.

A bucsuzásnál Kiss László, katádfai dolgozó parasztek kijelentette: "Ha nem láttnam volna saját szememmel, talán el sem hinném, hogy olyan gépek léteznek, mint például a kombájn, a burgonyültetögép vagy a gyaprotvetögép. A látottak alapján megerösödött bennem az az elhatározás, hogy ha hazatérünk, én is megalkotom a termelöcsoportot, hiszen ezeket a gépeket csak nagyüzemi táblákon lehet igazán kihasználni."

A mőzsi gépállomással vasárnap délben a Duna partján fekvő tolnaszigeti állami gazdaságba mentek a baryai parasztek küldöttek. A látogatókat a gazdaság igazgatója, Monus István üdvözölte, majd röviden ismertette a tolnaszigeti állami gazdaság munkáját. Elmondotta, hogy az idén 13.000 sertést nevelnek, ebből több mint másfélszer annyakoca. A gazdaság ebben az öszszendöben már nemcsak a tolnamegyei termelöszövetkezeteknek és a társasgazdaságoknak szállit hizlalásra malacokat, hanem az ország több más állami gazdaságának is. K /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 augusztus 10

19 óra/5 perc

/A műzsi gépállomást...2.folyt/ Vid Kné Mi Io

A küldöttek délután megnézték a sertésstenyésző telepet, amely egész kis faluhoz hasonlít, fehérre meszelt kerítéssel ellátott elletőcéljaival, hombárjaival, takarmánykeverőházaival és süldőszállásaival. Csirzóc Antal, a gazdaság fő állattenyésztője több értékes módszerről beszélt. Elmondotta, hogy a gazdaságban szovjet tapasztalatok alapján az anyakocákat 5-10 órás időközben kétszer bebugatják, mindkét alkalommal más-más apállattal. Ezzel a módszerrel a tolnaszigeti sertéselletők 15 százalékkal növelték a fialási átlagot. Kerti János, az almamelléki "Béke" tsz elnöke nyomban kijelentette, hogy hazatérve ők is alkalmazzák majd ezt a kiváló módszert.

Nagy érdeklődést keltett Csirzóc Antalnak az a bejelentése is, hogy a malacoknak hét-nyolcnapos korukban kőszenet és pörkölt árpát, majd malátásított árpát és kukoricát adnak a sertésgondozók. Ez a takarmányozás rendben tartja a fiatal állatok emésztését és erősíti szervezetüket.

Németh Györgyné, egerági egyénileg dolgozó parasztasszonynak különösen az tűnt fel, milyen nagy gondot fordítanak a gazdaságban az állatok erősségvédelmére. A gazdaság főállattenyésztője elmondotta, a megelőző intézkedések nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy az első félévben 8.5-9-es elletési és 8.2-8.5 választási átlagot értek el, amiért - csupán eddig - egyéneként öt negyvenkilós malacot kaptak prémiumként.

A küldöttek ezután több szakmai kérdést vitattak meg a gazdaság dolgozóival, majd az esti órákban Szekszárdon át visszautaztak Pócsra. /MTI/

M ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 augusztus 10

19 óra 30 perc

A csongrádmegyei parasztküldöttek vasárnap meglátogatták a kunszentmártoni gépállomást és a szarvasi öntözési és talajjavítási kutatóintézetet

A Vid Fd Hné Mi Ni

vasárnap

A kunszentmártoni gépállomást/a csongrádmegyei parasztküldöttség látogatta meg.

Nagy érdeklődéssel szemlélték a küldöttek a négyzetes kukoricavetőgépet, amit a gépállomás dolgozói házilag, hulladékvasból szerkesztettek. 246 holdat vetettek be vele és az így vetett kukorica metét adott arra, hogy a háromszori kapálás mellett kétszer kultivátorozzanak. A száraz időjárás ellenére is bő termésre számítanak erről a tábláról.

Legjobban a kombájn iránt érdeklődött mindenki. Az idén már több csongrádmegyei tsz-ben aratott kombájn, de mindenhova még nem jutott el az arató-cséplőgép. Többen most látták először. A legaprólékosabban megvizsgálták minden részét, számtalan kérdést tettek fel. "Homokos talajon is lehet vele aratni?" "Hogyan szárítják meg, ha nedves a gabona?" "Ugy hallottam, hogy nagyon szőrja a szemet?"

Bodrogi János, a gépállomás igazgatója válaszában elmondta, hogy azok, akik nem látták munka közben a gépet, a környéken is idegenkedtek tőle. Amikor megérkezett a kombájn a faluba és megkezdte az egyik tsz-ben az aratást, Berkó Mihály 60 éves dolgozó paraszt odajött hozzá és megkérdezte, itt van-e már a kombájn. Mondtan, hogy igen. Láttá-e már? - Nem láttam, de nem is akarom. Azt mondják, hogy amit a kombájn arat, abból nem lesz liszt sohasem, úgy összedarálja a búzát" - mondta. Persze ez a mese a kulákok szájáról terjedt el a faluban. Berkó Mihály aztán mégis csak megnézte, hogyan arat a kombájn. Amikor az első zsák gabona kikerült a kombájnából, minden szemet külön megtapogatták, hogy saját szemével győződjék meg az igazságról. Amikor elment, nem szólt semmit. Rövid idő múlva megint csak eljött a gépállomásra. Engedjük, hogy még egyszer megnézze a kombájnt - mondotta. "Mégis csak nagyon jól dolgozik az a gép. Nem gondolja, hogy jövőre én is el tudnám látni a zsákkötöző munkáját?" - kérdezte tőle. "Biztosan el tudná látni - feleltem - de egyéniéknél kis parcellán nem tudunk kombájnnal dolgozni." "Azt tudom jól én is - válaszolt erre - de akkor már bent leszek a csoportban. A kombájn most még jobban meggyőzött arról, hogy csak a nagyüzemi tevékenység lehet eredményes."

/Folyt.köv./

9

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 augusztus 10

13 óra 10 perc

/.. csongrádmegyei parasztküldöttek...1.folyt/ i Vid Fd Hnó Mi Ni

A csongrádmegyei küldöttek a délelőtti órákban Békés megyébe utaztak, ahol a szarvasi öntözési és talajjavítási kutató intézetet tekintették meg.

A küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel tekintették meg a kutató intézet kiállítását, laboratóriumát, majd a kísérleti táblákat.

Kozma Ferenc, a szentesi I. típusu "Május 1." tsz elnöke, aki egész úton azok közé tartozott, akik legjobban figyeltek, itt is mindent aprólékosan feljegyzett magának.

- Nekünk is 14 holdas öntözéses területünk van - mondotta. Négy holdon öntözéses lucernát termelünk. Eddig csak istállótrágyát használtunk. Itt látom, hogy a műtrágyázott here 20-30 százalékkal több termést ad. Jövőre feltétlenül műtrágyázunk mi is.

Benák Mihály, az alig egy hete alakult maki III. típusu "Hunyadi" tszcs elnöke, azt vette tervbe, hogy jövőre perjés lucernát is vetnek. "Az intézet kísérleteiből úgy látom - mondotta - ez tartalmazza a legtöbb fehérjét és keményítőt, amellelt a legnagyobb mértékben javítja a talaj szerkezetét. Az intézet kutatói elmondották, hogy öntözéssel holdanként száz mázsás termést adott, de szárazon természetve is jól beválik."

Hosszasan időztek a küldöttek a kutató intézet négyzetesen vetett, öntözött kukoricaföldjén. A 40 holdas táblán az első vetés kifagyott. Másodszor június 10-re került a mag a földbe és mégis már 2.20-2.50 méter magasak a száruk.

Az intézet kutatói részletesen ismertették a legjobban bevált öntözési módszereket. A korszerű öntözésnél csak a táblák határán vannak állandó jellegű csatornák. Így a gépi művelést nem akadályozza semmi. A táblákat többféleképpen lehet öntözni: altalaji és felületi öntözéssel. Az öntözéses gazdálkodás természetesen csak nagyüzemi gazdálkodásnál kifizetődő.

A küldöttek a délutáni órákban visszautaztak Csongrád megyébe, ahol megbeszélik a kétnapos utazás tapasztalatait. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 augusztus 10

19 perc

A szabolicsmegyei dolgozó parasztlátogatása a turkevei géppálmason és a karcasi kísérleti tanyaságban

I. Vid Hné III.

A szabolicsmegyei parasztküldöttség tagjai Turkeven a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet munkájának egész évi tanulmányozása után szombaton késő estig tartó értekezleten megvitatták a szövetkezet eredményeit, munkaszervezési módszereit. Vole dolgozó paraszt, köztük Garai József 12 holdas nyíregyházi, Varga Máttyás 12 holdas paposi és Nagy János 13 holdas nyírbronyi középparaszt a nagyszerű eredmények láttán megfogadta, hogy a közös gazdálkodás útjára lép.

/Jánkmajtisi

Még este a hálószobákban is folytatódtek a páros, csoportos viták. Olajos Endre 10 holdas / középparaszt felvette társai között, mi azasztja: már hatvanhét éves és...mi lenne vele a csoportban.

- Becsületesen akarok dolgozni, de hiába, nem bírom én már a versenyt a fiatalabbakkal, - mondogatta. Es nem látta tisztán a maga helyét, szerepét egy közös gazdaságban.

Vasárnap reggel úgy adódott, hogy a küldöttség látogatásakor a turkevei géppálmason Olajos Endre éppen ott találta a 68 éves Kohári Lajosnét, a "Vörös Csillag" tsa tagját. Még mielőtt odaért volna, a küldöttség több tagja elmondta Kohári Lajosnának, mi aggasztja küldöttársukat, így a helyzetet ismerve Kohári Lajosné már így köszöntött rá:

- Hallom, attól fél, hogy nem lesz majd mit csinálnia a tzsos-ben. Hát majd elmondom, hogyan dolgozom én is hogyan élnek a hozzám hasonló idősebb tsa-tagok.

Olajos Endre egy kicsit restelte is magát, de figyelmesen, érdeklődve hallgatta Kohári Lajosnét. Nem tudta róla, hogy a szövetkezet napi 6 óra, a férje pedig, aki már szintén 70 év körül jár, 8 órát dolgozik. Ketten naponta átlagosan két munkaegységet kapnak s jövedelmükből jól élnek.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 szeptember 10

20 óra

perc

/4. szabotcsmegyei dolgozó parasztek...folyt/ i Vid lne ki Ni

- Mindig akad nekünk is valamilyen munka, amit könnyen el tudunk végezni - magyarázta tovább Koháriné. - Annyi a tss termése, hogy nem tudjuk hová rakni, pedig már beadási kötelezettségünket is teljesítettük. A gépállomástól kellett helyet kérnünk a gépszalmban. Most ezt a busát érzöm! - mutat a hatalmas buzahegyre, amelyet a többiek körülállva csodálnak.

- A férjem este vált le - folytatta. - Egy nagyüzemi gazdaságban van öregeknek való munka bőven. Csóplás előtt például zsakokat feltoztam. Szóval: nekem, 68 éves asszonynak is mindig van mit csinálni.

- Hát ... - akar valamit mondani Olajos, de hirtelen nem tudja összeszedni gondolatait. Ekkor Koháriné a boldog emberek vidám derűjével megjegyzi:

- Hát ... Maga nem is néz ki olyan öregnek. Lehet még több munkája és nagyobb jövedelme, mint itt nekem.

Felnevetnek és Olajos Andre megígéri neki, hogy a nagyüzemi gazdaság utjára lép. Talán még tovább is beszélgettek volna, de felzug az udvaron a kombájn. Biró Mária kombájnvezető bemutatja vendégeiknek, hogyan működik a nagyszerű szovjet gép. "Nézze csak! A munka nehezét ezek a gépek végzik helyettünk" - mondja Koháriné és mindégükük odasiet, hogy megnézzék a kombájnt, amely egy nap alatt többet tud learatni és elcsipelni, mint a küldöttség 61 tagja összesen.

Tüzetesen érdeklődnek a kombájn munkájának minősége iránt. Tóth Miklós nyolcholdas fehérgyarmati dolgozó paraszt felveti, hogy a kombájnnal végzett buza tárolása gondot okoz, mert nedves. De megtudják, hogy ez sem probléma. Pár méterrel odébb áll a szárítógép, szintén a Szovjetunió ajándéka - amely óránként 25 müssa gabonát szárít.

A gépek megtekintése után a küldöttek szervezési kérdéseket vetnek fel. Székely György, a kálisszemjáni "Új Élet" termelőszövetkezet elnöke elmondja, hogy náluk nincs minden rendben a gépállomással való együttműködés terén. Azt kérdeni, hogyan oldották meg ezt a turkoveiek. /Folyt.köv./

9

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. augusztus 10.

20 óra 10

perc

/A szabolcsmegyei dolgozó parasztek..2.folyt/ i Vid Éné Mi Ni

Farkas. József, a gépállomás vezető mechanikusa ad választ.

A termelőszövetkezetek és a gépállomás jó kapcsolatának, együttműködésének alapvető feltétele az, ha a termelőszövetkezetek legjobb tagjaik közül küldenek traktorosokat a gépállomásra. Így fejlődött ki Turkevén is eleven kapcsolat, jó együttműködés a tsz-ek és a gépállomás között. A traktorosok a maguk termelőszövetkezetében dolgoznak és jó munkát végeznek. Jó termést akarnak elérni, hiszen munkaegység szerint részesülnek a jövedelemből.

Bodnár Ferenc dombrádi dolgozó parasztnak is van kérdése. Szombaton este megfogadta, hogy belép a termelőszövetkezetbe és mikor felszólalása előtt bemondta nevét, megjegyezte: "...volt nyolcholdas dolgozó paraszt, mert máris termelőszövetkezeti tagnak érkezem magam". Most azt kérdezi, lehet-e dült, kuszált gabonát is géppel aratni.

Ezzel kapcsolatban sok új dolgot hallanak. Bodnár Imre, a gépállomás vezető agrónomusa elmondja, van rá lehetőség, hogy a gabona ne legyen dült. A ledülést, a száruk gyengeségét legtöbbször a foszfor hiánya okozza. A gépállomásnak viszont pontos talajterképe van, amely feltünteti a város minden részén a talaj összetételét. Ahol a talaj foszforban szegény, oda nem vetnek kászosot. Így is segíti a tudomány a dolgozó parasztokat. De ha mégis ledülne, emelő szerkezetet szerelnek az aratógépre és úgy vágják.

Mielőtt a szabolcsmegyei parasztküldöttek elindultak volna a gépállomásra további utjukra, a karcagi kísérleti tan gazdaságba, Konti Mihály, a városi pártbizottság titkára felhívta figyelmüket: ne gondolják, hogy Turkevén az eredmények harc nélkül születnek. Példát is felhozott erre. Az idén Turkevén kemény harc folyt azért, hogy a szövetkezetek a kalászosok jelentős részét kereszt sorosan vessék. Most, a cséplés befejeztével bebizonyosodott, hogy a kereszt sorosan vetett buza holdanként két-három mázsával nagyobb termést hoz.

K

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. augusztus 10. 20 óra 10 perc

/A szabolcsmegyei dolgozó parasztek..2.folyt/ i Vid Ené Mi Ni

Farkas József, a gépállomás vezető mechanikusa ad választ.

A termelőszövetkezetek és a gépállomás jó kapcsolatának, együttműködésének alapvető feltétele az, ha a termelőszövetkezetek legjobb tagjaik közül küldenek traktorosokat a gépállomásra. Így fejlődött ki Turkevén is eleven kapcsolat, jó együttműködés a tsz-ek és a gépállomás között. A traktorosok a maguk termelőszövetkezetében dolgoznak és jó munkát végeznek. Jó termést akarnak elérni, hiszen munkaegység szerint részesülnek a jövedelemből.

Bodnár Ferenc dombrádi dolgozó parasztnak is van kérdésnévalója. Szombaton este megfogadta, hogy belép a termelőszövetkezetbe és mikor felszólalása előtt bemondta nevét, megjegyezte: "...volt nyolcholdas dolgozó paraszt, mert máris termelőszövetkezeti tagnak érzen magam". Most azt kérdezi, lehet-e dült, kuszált gabonát is géppel aratni.

Ezzel kapcsolatban sok új dolgot hallanak. Bodnár Imre, a gépállomás vezető agrónomusa elmondja, van rá lehetőség, hogy a gabona ne legyen dült. A ledülést, a szárok gyengeségét legtöbbször a foszfor hiánya okozza. A gépállomásnak viszont pontos talajterképe van, amely feltünteti a város minden részén a talaj összetételét. Ahol a talaj foszforban szegény, oda nem vetnek kászosot. Így is segíti a tudomány a dolgozó parasztokat. De ha mégis ledülne, emelő szerkezetet szerelnek az aratógépre és úgy vágják.

Mielőtt a szabolcsmegyei parasztküldöttek elindultak volna a gépállomásra további utjukra, a karcagi kísérleti tan gazdaságba, Konti Mihály, a városi pártbizottság titkára felhívta figyelmüket: ne gondolják, hogy Turkevén az eredmények harc nélkül születnek. Példát is felhozott arra. Az idén Turkevén kemény harc folyt azért, hogy a szövetkezetek a kalászosok jelentős részét keresztSOROSAN vessék. Most, a cséplés befejeztével bebizonyosodott, hogy a keresztSOROSAN vetett buza holdanként két-három mázsával nagyobb termést hoz.

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 augusztus 10

20 óra 25 perc

/A szabolcsmegyei dolgozó parasztok...3.folyt/ 1 Vid Hné Ni Ni

A karcagi kísérleti tanyagazdaságban Karsai László igazgató a többi között ismertette, hogy a keresztosoros vetés minden esetben legalább 12-15 százalékkal növeli a termést. A gazdaság tudományos dolgozói állandan kutatják az újat, hogy ezzel is segítsék a dolgozó parasztokat. Munkájukat máris nem egy eredmény koronázta. A szabolcsmegyeieket különösen a nyáriültetési burgonyakísérletek eredménye érdekelte.

A nyáriültetési burgonya az első évben kisebb termést hozott, a gumók a szokottnál valamivel kisebbek, de egészségesek, edzettek voltak. Amikor ezeket a következő évben elültették, a termés mintegy husz százalékkal nagyobb volt, mint a szokásos ültetési burgonyánál. A minőség is kiváló.

A küldöttek a helyszínen tanulmányozták a gazdaság több kísérletét, elhatározták, hogy eredményeik fokozása érdekében kapcsolatot teremtenek a mezőgazdasági kutatókkal. A tanyagazdaság dolgozói megígérték, hogy közvetlen segítséget nyújtanak a szabolcsmegyei termelészövetkezeteknek is munkájukban./MTI/

Országszerte megünnepelték a II. Vasutasnapot

Vid Fl/HM/Hné Tom Ni

Vasárnap, a II. Vasutasnapon országszerte ünnepségek voltak.

Nyiregyházán

már szombaton este megkezdődtek az ünnepségek. A vasutas dolgozók hosszú sorokban fáklyákkal vonultak a szovjet hősök emlékművéhez és megkoszorúzták.

Vasárnap reggel zenés úbresztővel köszöntötték Nyiregyháza dolgozóit. A vasutasok disszázada és a vasút üzemi dolgozói kivonultak a zászlóerdővel díszített vasutas sportpályára, ahol Urbán Szabó Béla, a megyei pártbizottság szervező titkára beszélt a vasutas dolgozók megváltozott életéről.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 augusztus 10

20 óra 40 perc

/Országszerte megünnepezték...1.folyt/ Vid FL/HM/Hné Tom Ni

Az ünnepi beszéd után a megyei pártbizottság szervező titkárának díszes albumot nyújtottak át, amely a vasuti dolgozóknak az őszi csúcsforgalomra tett vállalásait tartalmazza. A vasutas szakszervezet nyíregyházi szervezete vörös zászlóval ajándékozta meg a vasutasokat. Végül az uttörőküldöttség virágcsokrokkal köszöntötte az élenjáró dolgozókat.

Veszprém

utcáin pirosbetűs feliratok hirdették a vasutasok hősi munkáját és felhívták a vasuti dolgozókat az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítására.

Vasárnap reggel a külső és a belső pályaudvar dolgozó hosszú sorokban vonultak a szovjet hősi emlékműhöz, amelynek megkoszorúzása után megkezdődtek az ünnepségek.

A vasutasok az ünnepi beszéd elhangzásakor megfogadták, hogy az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolításával köszönik meg a párt és a kormányzat állandó segítségét és gondoskodását. Kiténtették az ünnepségen a legjobb vasuti dolgozókat. Ötvenen kaptak jó munkájukért kinevezést, Csatári Ferenc tolatásvezető és Gyurána József kocsirendező sztahanovista oklevelet, Hegedüs Ferenc, az ország legjobb tervelevenőre pedig 1000 forint pénzjutalmat kapott.

A jutalmazások után a várpalotai bányászzenekar tisztelettel üdvözölte a vasutas dolgozókat, majd megkezdődtek az egész napot betöltő sport- és kulturbemutatók.

A szolnoki vasutasok

első útja a Vasutasnap reggelén a szovjet hősök emlékművéhez vezetett, ahol hálatelt szívvel emlékeztek meg a szovjet hadsereg vasutépítő műszaki alakulatairól, amelyek azonnal segítségükre siettek, amikor a város állomása, fűtőháza csaknem teljesen elpusztult. Az ő segítségüknek volt köszönhető, hogy az első vonat Szolnokra már 1945 február 18-án elindulhatott élelmet szállítva az éhező fővárosnak.

/Folyt. a köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 augusztus 10

24 óra

perc

/Országszerte megünnepelték..2.folyt/ Vid FL/HM/Hné Tománi

A kétszeres élüzem Járműjavító dolgozói kiváló teljesítményekkel hálaírták meg a szovjet társaik segítségét.

Az ünnepséget a Lokomotív sportpályán mintegy 5000 főnyi tömeg részvételével tartották meg. Itt Váradi Gyula politikai tiszttel mondott ünnepi beszédet.

A miskolci vasutasok nagygyűlésén

Szalai Pál, a miskolci MÁV igazgatóság politikai osztályának vezetője elmondotta, hogy a miskolci fűtőháznak már három Kossuth-díjjal, négy munká érdemrenddel, 25 sztahanvlista jelvényt és 102 sztahanovista oklevéllel kitüntetett vasutas dolgozója van.

Perényi Sándor a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta, majd a párt, a tanács, a honvédség és a rendőrség képviselői köszöntötték a vasutas dolgozókat. Végül ki-  
osztották a kormánykitüntéseket és a pénzjutalmakat. Tíz miskolci vasutas dolgozó kapta meg a "Kiváló vasutas", 38 az "Érdemes vasutas" címet.

Debrecenben

a nagyállomás előtti Patófi-térről indult el a felvonulók menete a Kossuth-szobor előtti térre. Itt tartották a nagygyűlést, amelyen több mint 5000 vasutas és a debreceni üzemek dolgozóinak nagy tömege vett részt. A debreceni vasutigazgatóság dolgozói ezen a napon megfogadták, hogy az 500 kilométeres mozgalom napi teljesítményét az elmúlt évéhez képest 25 százalékkal emelik. Az ünnepi beszéd elhangzása után díszes bőrkötésű albumban nyújtották át a párt kiküldöttének a vasutas dolgozók felajánlásait és a legújabb munkaerődményeket. Ezután a vasutas dolgozókat küldöttségek üdvözölték, majd átadták a legjobbaknak járó kitüntéseket. Tízük között van "Kiváló vasutas", 35-en pedig "Érdemes vasutas" kitüntetést kaptak.

Vasárnap délután a debreceni vasutasok az üzemek dolgozóival együtt örültek a nagyerdői Lenin-park szabadtéri színpadán bemutatott kulturműsoroknak és a Diósgyőri uti sporttelepen tartott gazdasági sportműsornak. Este a MÁV Filharmonikusok zenekari hangversenyt adtak és kezdetét vette a vidám utcabál.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 10

21 óra 10 perc

/Országszerte megünnepelték..3.folyt/ Vid FL/HM/Hné Tom Ni

Tatabányán

a bányatröszt és a cementgyár dolgozói is ünnepi műszakokkal köszöntötték a II. Vasutasnapot. A vasutasnap tiszteletére a bányatröszt és az állomás dolgozói 9-én éjjel egy színnel megrakott 2000 tonnás békevonatot indítottak sztahanovista dolgozókkal Celldömölkre. A cementgyár dolgozói ugyancsak 9-én minőségi cementtel megrakott irányvonatot indítottak el Sztálinváros nagy építkezéseire, a Vasutasnap alkalmával. A külszíni fejtéses bányák földkotrói tervén felül 1900 köbméter földet mozgattak meg, hogy Tatabánya vasutasai több szenet szállíthassanak gyárainknak.

Kiemelkedő ünnepségek voltak még Pécsot, Szegeden, Szombathelyen és Székesfehérvárott is./MTI/

---  
büdszentmihályi

A szolnokmegyei parasztküldöttek a ... gépállomáson és a gyulatanyai kísérleti gazdaságban

Ke & HM/Hné Mi Ni

A szolnokmegyei parasztküldöttség a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezetben tett látogatás után szombaton este a tiszadobi egykori Andrássy-kastély parkjában értekezleten beszélt meg a látottakat. Egymásután szólaltak fel a parasztküldöttek, közöttük a még egyénileg dolgozó parasztok - és elmondották, hogy szívvel-lélekkel magukévá teszik a termelőszövetkezeti mozgalom gondolatát, belépnek termelőszövetkezeti csoportba, vagy pedig új csoport alakításában vesznek részt. Sáros-pataki János szelevényi dolgozó paraszt vállalta, hogy hazatérve, falujában 25 tagú termelőcsoportot szervez. Herczeg János 12 holdas kunszentmártoni középparaszt, aki most egy új csoport előkészítő bizottságának vezetője, vállalta, hogy 30 családból álló termelőcsoportot alakít. P. Molnár Sándor kengyeli egyénileg dolgozó paraszt bejelentette, hogy belép a kengyeli "Sallai" III-as típusú tszes-be. Faragó Bólané jászszentandrási egyéni dolgozó paraszt is új csoport alakítására tett ígéretet. Őt parasztküldött bejelentette: hazatérve széleskörű felvilágosító munkába fog annak érdekében, hogy I. típusú csoportjuk III-as típusúvá fejlődjék.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 augusztus 10

24 óra

perc

/A szolnokmegyei parasztküldöttek...1.folyt/ Ke & H /Hné Mi Mi

A szolnokmegyei parasztküldöttség tagjai vasárnap reggel a büdösközi gépjárműállomást látogatták meg.

A parasztküldöttek kíváncsian megnézték minden munkagépet. Tetszett nekik a szovjet gyártmányu burgonyaültető és burgonyaszedő gép, amelyet Szabolcs megyében különösen jól használhatnak a nagyüzemi gazdaságokban, hiszen ez a vidék az ország egyik legfontosabb burgonyatermő vidéke. Kovács Gábor, a gépjárműállomás egyik dolgozója egyes gépet konstruált, amely lehetővé teszi a gépi növényápolást akkor is, ha a sorok görbék.

A szolnokmegyei parasztküldöttség ezután a Nyiregyháza melletti gyulatanyci kísérleti gazdaságba utazott.

A gazdaság kulturatórthonában Polcz János, a gazdaság igazgatója ismertette a kísérleti gazdaság fejlődését és eredményeit.

Mindössze 380 holdon alakult meg ez a gazdaság 1945 augusztusában jószággal, gépekkel és felszereléssel nélkül. A földterülete 1390 hold.

Szemléltetően bizonyítják a terméseredmények számadatai, hogy tudományos módszerekkel kedvezőtlen időjárási viszonyok között is milyen nagy termést lehet elérni. Az idén az üzemi kísérletben a búzánál 1201 számú búzánál a legmagasabb eredmény 21.77 mázsa volt holdanként. Az üzemi részen a termésátlag rozsából 10.36 mázsa, ősziárpából 15 mázsa, tavaszi-buzából 7.7, őszi-buzából pedig 13.70 mázsa volt holdanként. Ezek a terméseredmények az idei szélsőséges időjárás, a fagykár és a kevés csapadék kedvezőtlen viszonyai között születtek. A gazdaság területe ez évben mindössze 89 milliméter csapadékot kapott.

A parasztküldöttek megtekintették a növénytermelést a különböző kísérleti táblákon.

Különösen nagy érdeklődéssel hallgatták a szolnokmegyei parasztküldöttek a csillagfürt terméséről szóló ismertetést. Az érdeklődő csillagfürttel a kísérleti gazdaságban most foglalkoznak először.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 augusztus 10

2 /óra 20 perc

/A szolnokmegyei parasztküldöttek...2.folyt/ Ke & Hh/Hhó Mi Ni

Az évelő csillagfürt mellett fontos az egy éves sárga virágú édes csillagfürt termesztése is, mert a savanyu homokvidék problémáját oldja meg. Ezekén a területeken ugyanis hiányzik a talajból a humusz és a nitrogén. Hiányzik ezekről a területekről jó fehérjés takarmánynövényfajta. A nitrogénhiány a növények termésátlagára van kihatással, míg a fehérjehiány csak kisebb mértű állattartás engedi meg. Az édes csillagfürt termesztésével ez a két probléma megoldódik, mert a sárgavirágú édes csillagfürt magtermésének vagy a takarmányt jelentő zöld részének letakarítása után a visszamaradt gyökér és talajmaradvány holdanként körülbelül 200-250 kiló púrással egyenértékű nitrogént visz a talajba; takarmányként holdanként 500 kiló tiszta fehérjét termelhetünk. Ezek a kísérletek már a gyakorlatban jól beváltak. A nyírlugosi állami gazdaság például néhány száz holdon édes csillagfürt-legelőt létesített, amely az idei esztendőben is komoly mennyiségű zöldtakarmányt biztosított. A gazdaság állatának a növény nagy fehérje tartalma megnutkozott a tehének nagyobb tejhozamában és a növendékkalitok súlygyarapodásában is. Jelenleg már 60-70.000 holdon folyik a nemesített sárgavirágú édes csillagfürt termesztése a savanyu homokterületeken, a Nyírségben és Somogyban.

A parasztküldöttek a délutáni órákban megtekintették a laboratóriumot, a tudósok szemléltetően bemutatták a növény-nemesítés egyes kísérleteit./MTI/

A pusztavémi szénbánya üzem lett

Vid Hhó Ni

A pusztavémi szénbánya bányászai vasárnap délelőtt vették át jó munkájuk jutalmát, az üzemkitüntetőt. A vállalat első félévi tervét 105.8 százalékra teljesítette, ezen belül a második negyedévben 110.3 százalékos tervteljesítést értek el. Az egy dolgozóra eső termelés a második negyedévben 15.3 százalékkal emelkedett az első negyedévhez viszonyítva. A bányá dolgozói a második negyedévben jelentős anyagmegtakarítást értek el.

A fizikai dolgozók a munkaidő jó kihasználásával, a melegcsákányváltással fokozták termelésüket. Németh Aladár 187, Klein Imre 156, Csizmadia István 130, Boros János vajúró csoportja pedig 123 százalékra teljesítette második negyedévi tervét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 augusztus 10

22 óra

perc

/A bauxitaványi szénbánya üzem lett.folyt/ Vid Hó Ni

A műszaki dolgozók megvalósították azokat a szovjet módszereket, melyek nagymértékben előrelendítik a termelést. Rendszerezették a nagyteljesítményű frontfejtés ciklusos rafikon szerinti működését.

Az üzemünnepeken Kincsei Sándor, a bánya igazgatója és Simon Kálmán, a bánya- és energiaügyi minisztérium küldötte mondott ünnepi beszédet, majd a bányász szakszervezet országos központjának küldötte szalalt fel. Klujber László és Urbán József sztanovista vándorok vették át az üzemjelvényt és zászlót, majd a banya üzemjáró dolgozói között mintegy 12.000 forintot osztottak ki a jó munka elismeréséül.

/MTI/

Időjárásjelentés

& Hó Ni Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, vasárnap 21 órakor:

A tengeri eredetű hideg levegő folytatta előnyomulását Európa középső részein át kelet, délkelet felé.

Ma délután vasárnap felhős volt az idő. Napközben a hőmérséklet nyugaton 24-27, máshol 27-30, Szegeden és Békéscsaba környékén 31 fokra emelkedett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint többfelé volt kisebb eső, keleten zivatarok kíséretében. Debrecenben 5, Szentgotthárdon 4 mm csapadékot mértek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt, ten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Csökkenő felhőzet, néhány helyen esetleg záporosó, zivatar. Időnként élénk nyugati szél, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel: 16-18, délután 27-29 fok között. /MTI/

Vége.